

2025年12月26日

星期五

乙巳年十一月初七

国内统一连续出版物号

CN52-0022

代号65-36

第13696期

今日八版

主管、主办:中共遵义市委员会

出版:遵义市新闻传媒中心

(据新华社电)

- 国务院学位委员会印发《博士硕士学位授予资格审核办法》
- 全国耕地灌溉面积已超过10.9亿亩
- 1至11月全国电力市场交易电量破6万亿千瓦时

## 中共中央政治局召开会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议,听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,2025年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,持续推进党风廉政建设和反腐败斗争,聚焦“两个维护”强化政治监

督,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,保持反腐败高压态势,深入推进风腐同查同治,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题,完成对省区市巡视全覆盖,推动完善党和国家监督体系,深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调,2026年,各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以更高标准、更实举措推进全面从

严治党,为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督,推动党员干部树立和践行正确政绩观,把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,用更多可感可知的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子,强化监督执纪问责,切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争,一步不停歇、半步不退让,深化标本兼治,一体

推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,着力锻造纪检监察铁军。

此前,习近平总书记主持召开中央

政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪

律检查委员会第五次全体会议准备情

况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召

开二十届中央纪律检查委员会第五次全

体会议。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者林朋)12月25日,市委经济工作会议举行。会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,全面落实中央经济工作会议精神和省委经济工作会议部署,总结全市2025年经济工作,分析当前经济形势,研究部署2026年经济工作。

省委常委、市委书记李睿出席并讲话。市委副书记、市长黄伟主持第一次全体会议并作总结讲话。市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波出席,市委副书记梁静主持第二次全体会议,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和党组成员,市法院、市检察院主要负责同志参加。

会议指出,习近平总书记在中国经济工作会议上的重要讲话,高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富,为我们做好经济工作提供了根本遵循。省委经济工作会议全面贯彻中央经济工作会议精神,研究部署推动全省经济高质量发展的思路举措和重点任务,为我们进一步作出精准指导。全市上下要把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,今年以来,市委团结带领全市上下深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,全面落实省委、省政府部署要求,以顽强的攻坚意志稳住经济“基本盘”、以强烈的使命担当破解发展“绊脚石”、以牢固的宗旨意识织牢民生“保障网”,全市经济运行总体平稳、稳中提质,高质量发展扎实推进。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,是省委、省政府坚强领导的结果,也是全市上下团结奋斗的结果。要更加准确把握中央“五个必须”的规律性认识和省委“五个牢牢把握”的具体要求,坚定发展信心、始终苦干实干,巩固拓展全市经济稳中向好态势。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,认真落实中央和省委经济工作会议部署,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,坚持以高质量发展统揽全局,更好统筹发展和安全,守好发展和生态两条底线,紧紧围绕“四新”主攻“四化”,牢牢把握“伟大转折地”历史地位和“省域副中心”战略定位,深入实施强化比较优势战略,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,强化大抓产业、大抓项目、大抓招商、大抓企业,加快构建现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,积极融入全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,实现“十五五”良好开局。

会议强调,要在扩大有效需求上拓展新空间,坚持从收入端发力、供给端优化、环境端改善“三端发力”深挖消费潜力;把握投资于物与投资于人紧密结合、做大总量和优化结构同步推进、争资争项和招商引资双管齐下、精准服务和精细管理两手并重“四个关键”扩大有效投资。要在产业转型升级上实现新突破,统筹推进工业稳优势、调结构,农业扩总量、降占比,三产提质效、扩融合,推动产业智能化、绿色化、融合化发展,加快构建现代化产业体系。要在培育经营主体上取得新进展,立足存量挖潜增效,聚焦增量提质扩面,持续优化营商环境,形成各类市场主体竞相发展的生动局面。要在改革开放创新上展现新作为,持续深化国资国企、政务服务、开发区管理体制、农业农村等重点领域改革,坚定不移走好开放合作之路,推动科技创新和产业创新深度融合,不断增强高质量发展动力活力。要在统筹城乡发展上迈出新步伐,深入推进以人为本的新型城镇化,巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴,扎实推动兴业强县富民一体发展。要在保障改善民生上取得新成效,加快补齐民生短板,关注重点人群,守好民生底线,不断增进民生福祉。要在防范化解风险上彰显新担当,扎实做好各领域风险防范化解工作,更好统筹好发展和安全。

会议强调,全市各级各部门要坚持和加强党对经济工作的全面领导,扛牢经济工作政治责任,牢固树立和践行正确政绩观,完善机制、狠抓落实,全力营造良好发展环境,推动各项决策部署落地见效。要统筹做好岁末年初各项工作,靠前发力、力求实效,确保经济运行开局良好、社会大局和谐稳定。

各县(市、区)和市有关部门单位负责同志等参加会议。

李睿讲话

黄伟作总结讲话

何薇汪海波梁静等出席

# 市委经济工作会议举行

## 实干笃行谋发展 跋厉奋发开新局 与会同志谈贯彻落实市委经济工作会议精神

本报记者 李婷婷 张雨辰)12月25日,市委经济工作会议举行。

会议总结全市2025年经济工作,分析当前经济形势,研究部署2026年经济工作。

会议期间,部分与会同志接受了记者采访。大家一致表示,要深入贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,全面落实中央和省委、市委经济工作会议精神,坚定信心、团结奋斗,凝心聚力、攻坚克难,全力完成明年经济社会发展目标任务,确保“十五五”开好局、

起好步,奋力谱写中国式现代化遵义篇章。”市委经济工作会议为明年发展指明了方向、明确了路径,我们将切实把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,认真抓好贯彻落实。”赤水市委常委、常务副王远表示,作为“黄山西吃晚饭”旅游IP的一个组成部分,赤水市将持续贯彻落实好省委、市委对赤水旅游的部署定位,提质打造世界级旅游景区,聚焦“资源、客源、服务”三大要素,以“景区深体验、城区慢生活、古镇新场景、康养微度假”为主线,推进景区

项目建设和业态升级,完善城区美酒美食街区布局。同步推出“赶村集、蹦村迪、住村屋、品厨厨”系列活动,指导重点酒企打造酒旅融合景区,搭配品牌民宿优势,实现从“卖酒”到“卖生活方式”的转变,构建“场景+住宿+多业态”旅游生态圈,持续擦亮“醉丹霞·宿赤水”文旅IP。

“市委经济工作会议方向明晰、目

标明确,路径精准、举措扎实,让我备感振奋,更加坚定了发展的信心和决心。”

务川自治县委常委、常务副县长杨再兵表示,务川自治县将坚决贯彻落实好市

委经济工作会议精神,科学谋划2026年全县经济工作、锁定目标任务,立足资源禀赋,集中力量推进“富矿精开”,扎实抓好氟钛园区扩区修编,基础设施建设、资源开发利用、招商引资等工作,着力将铝土矿、氟钛化工等资源优势转化为产业优势。全力推动投资消费,实施项目140个以上,完成投资27亿元以上,充分挖掘民族文化与生态潜力,做好文旅融合发展文章,不断释放消费活力。同时,积极培育壮大市场主体,进一步深化国有企业改革,支持民营企业高质量发展。

### 市县联动·遵义故事

## 从“看天吃饭”到“智慧养蜂” ——茅台帮扶下的文家坝“科技蜜事”

吕雪松 记者 庞飞 李培松 马云才 周国栋 道真融媒

从“看天吃饭”到“知天而作”的产业变革。

### “科技豪宅”

步入文家坝生态养蜂基地,一片十余亩的桂花林在冬日里显得有些萧瑟。

然而,林下景象却截然不同——数十个蜂箱如彩色的积木般整齐排列,明黄、天蓝、浅绿的箱体格外醒目,为寂静的山林平添了一抹亮色。这些蜂箱绝非传统的粗木旧桶,它们色彩明快、工艺规整,第一眼便知是科技时代的产物。

走近细看,别有玄机:蜂箱入口是特制的塑料防敌口,能有效阻挡马蜂等

天敌入侵;箱体上方,一块小型太阳能板默默汲取能量;两个微小的摄像头一内一外,构成全天候的“安防系统”;传感器和自动饲喂盒,则暗藏其中。

这些“别墅型智能蜂箱”分两处设置,共有114个,启用于2025年4月,是茅台集团“蜜饮兴农行动”公益基金投资14.85万元引入的“新武器”。它们通过物联网技术,将深山蜂场与云端后台相连。

管护员朱文雄只需打开手机或电脑,就能实时查看每个蜂箱内部的温度、湿度、蜜蜂活动状况,甚至能预估蜂蜜产量。

“以前养蜂靠经验、靠感觉,现在靠数据。”朱文雄说,“比如传感器报警湿度异常,我就能判断是否需要干预,不用频繁开箱打扰蜂群,它们更安定,酿蜜自然更好。”

这种“安定”直接转化为生产力。文家坝驻村第一书记韦成宝通过对比试验发现,在同期、同区域、同蜜源条件下,科技蜂箱的单次采蜜平均产量达到8.7斤,较普通蜂箱高出3.1斤,增幅55.4%。“科技不仅带来了高产,更带来了稳定与可控,将农业从自然经济的波动中解放出来。”韦成宝说。

(下转二版)

## 你我皆是执笔人,共绘“十五五”新画卷

赵登银

悄然之间,红色圣地,又在关键节点铺展新画卷。

指尖轻触就能下单的遵义白酒、家门口就通达八方的立体交通网、遍布全国校园的“遵义红”研学课程……五年间,遵义为梦想上色,用实干勾勒出一幅既有历史厚重、又有时代活力的奋进图景。

从“传承红色基因、讲好遵义故事”到赋予贵州“四新”重大使命,从“要弘扬长征精神和遵义会议精神,以昂扬斗志走好新时代的长征路”到“坚持以高质量发展统揽全局,在中国式现代化进程中展现贵州新风采”。习近平总书记始终关注贵州、关心遵义。作为中国革命的“伟大转折地”和贵州的省域副中心,遵义始终牢记嘱托、感恩奋进,以高质量发展统揽全

局,在现代化建设新征程上迈出坚实步伐。

如今,站在新的历史起点,遵义“十五五”这幅新画卷即将徐徐展开。赤橙黄绿青蓝紫,谁持彩练当空舞?奋进“十五五”新征程,你我皆是执笔人。

### 红色·赤诚红

赤水河畔,红星闪耀;遵义城头,信仰如炬。

“赤诚红”,是遵义最鲜明的精神底色,是长征精神与遵义会议精神的时代回响,更是全市干部群众听党话、跟党走的坚定信念。

这抹“赤诚红”,流淌在每一处革命遗址的保护修缮中。遵义会议会址周边环境全面提升,苟坝会议旧址焕

发新生,四渡赤水纪念馆数字化升

级……“十四五”期间,全市已登记红色文化资源542个、长征遗址遗迹358处,基本形成了长征精神展示、红色文旅融合、名城风貌呈现“三位一体”的发展格局。“十五五”时期,遵义将深入推进“红色基因传承示范区”建设,实施“红色资源普查+活化利用”双轮驱动,让红色故事从课本走向生活,从展馆走进人心。这抹“赤诚红”,更体现在基层治理的温度里。从“红色物业”到“党员联户”,从“村规民约积分制”到“新时代文明实践站全覆盖”,党建引领下的基层善治,正让“有事找组织”成为群众的第一选择。未来五年,遵义将持续深化“党建+”模式,把红色优势转化为治理效能,让党旗在社区网格、田间

地头、企业车间高高飘扬。

### 产业·“醇香白”

酒香不怕巷子深,酱香自有天下闻。

“醇香白”,是赤水河谷氤氲千年的酱香之气,是遵义实体经济的金色支柱,更是高质量发展的硬核支撑。

这抹“醇香白”,酿自世界级酱香白酒产业集群。仁怀产区年产优质基酒超60万千升,集聚规上白酒企业200余家,带动就业超50万人。“十五五”期间,遵义将聚焦“富矿精开”,推动白酒产业向绿色化、智能化、品牌化跃升,打造千亿级白酒全产业链,并加快布局酒旅融合、酒食融合新业态——品一杯茅台,游一段赤水,住一晚酒庄,将成为“悦·遵义”的新体验。

(下转二版)